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Площа  - 357 тис. км2

Населення – 82 млн. осіб
Столиця – Берлін
Офіційна назва – Федеративна Республіка Німеччина
Складається з 16 земель, які мають право самоврядування.
Вища законодавча влада належить бундестагу (палаті депутатів) 
та бундесрату (палаті земель). Виконавчу владу здійснює уряд, 
очолюваний федеральним канцлером.

Берлін

Канцлер Ангела Меркель



Ангела Доротея Меркель (уроджена Каснер, народилася 17 липня 1954, Гамбург) - 
німецький державний і політичний діяч. 
А.Меркель закінчила фізичний факультет Лейпцігського університету в 1978 р. і до 1990-го 
працювала науковим співробітником Інституту фізичної хімії Академії наук НДР, де у 
1986 р. захистила докторську дисертацію з фізики. 
Добре говорить по-російськи. У 1968 р. виграла шкільну Олімпіаду з російської мови в НДР і 
була нагороджена поїздкою до СРСР.
З 21 листопада 2005 року - канцлер Німеччини. Перша жінка на посаді канцлера в історії 
Німеччини. Лідер партії Християнсько-демократичний союз з 10 квітня 2000 року. 
Багаторазово очолювала список найвпливовіших жінок у світі.
А. Меркель стала першою жінкою - федеральним канцлером і одночасно в свій 51 рік 
наймолодшим канцлером за всю історію ФРН. Вона також - перший представник нових 
федеральних земель на цьому посту та перший федеральний канцлер з природничо-
науковою освітою. 27 листопада 2006 року на федеральному з'їзді ХДС 93% голосів Ангела 
Меркель була переобрана на посаду голови своєї партії.
23 вересня 2007 року Ангела Меркель прийняла у своєму берлінському відомстві Далай-ламу 
XIV, що стало сенсацією міжнародного масштабу.
У грудні 2013 року в третій раз поспіль обрано федеральним канцлером Німеччини.





Німеччина є 
членом Європейського 
Союзу, НАТО і «Великої 
вісімки», претендує на 

постійне членство в Раді 
Безпеки ООН.



Федеративна Республіка Німеччина - сучасна, 
республіканська, демократична, федеральна держава у 
центрі Європи. Держави, які мають спільний кордон з 
Німеччиною - на півночі Данія (68 км.), на заході – 
Нідерланди (577 км.), Бельгія (167 км.), Люксембург (138 
км.) та Франція (451 км.), на півдні – Швейцарія (334 км.), 
Австрія (784 км.) і Чехія (646 км.), а на сході – Польща (456 
км.). 
На півночі омивається Балтійським та Північним морями.

Німеччина є членом Європейського Союзу, НАТО і 
«Великої вісімки», претендує на постійне членство в 
Раді Безпеки ООН.

Географічне положення



Природні умови
 На півночі – Північно-Німецька низовина з 
горбами і озерами, південніше – височини і 
середньовисотні гори (Рейнські Сланцеві гори, 
Шварцвальд, Тюрінгенській Ліс, Гарц, Рудні 
гори), що чергуються з плато і рівнинами. На 
півдні – відроги Альп заввишки до 2963 м 
(гора Цугшпітіє).
Головна річка – Рейн. Інші крупні річки: Везер, 
Ельба, Одер. Річки і канали зв’язують Берлін з 
Одером – на сході і з Ельбою – на заході.
На півдні країни розташовано Боденське озеро. 
Близько 30 % території зайнято лісами. 
Національні парки – Баварський Ліс, 
Берхтесгаден; численні природні резервати, 
пам’ятники природи.
На схід від Рудних гір, в долині Ельби, 
знаходиться Саксонська Швейцарія. Скелі тут 
нагадують архітектурні споруди у формі 
пірамід, обелісків, кріпосних стін з баштами і 
зубцями.



Клімат
Клімат помірний, на півночі і північному 
заході – морський, в решті районів 
перехідний від морського до 
континентального. Середні температури 
січня на рівнинах від 0 до -3 °С, у горах до -5 °
С, у липні відповідно 16-20 °С і 12-14 °С. 
Опадів – 500-800 мм в рік, в горах – 1000  -2000 
мм.

   Природні ресурси
      Видобувають буре і кам’яне вугілля, 

нафту, природний газ, поліметалеві руди, 
калійну і кухонну солі. Виробництво 
електроенергії головним чином на ТЭС, 
близько 1/4 – на АЕС. 



КОРИСНІ КОПАЛИНИ

❑ Кам’яне вугілля – Нижньорейнсько-Вестфальський (Рурський) 
 вугільний басейн (90%, 230 млдр. т),  Саарський, Ахенський вугільні басейни 
(70 млрд. т)❑ Буре вугілля в Нижньорейнському, Нідерлаузіцькому (Котбус і Дрезден), 
     Середньонімецькому (Галле і Лейпціґ), Маґдебурзькому та ін. басейнах.

У країні є родовища нафти і газу, кам'яного вугілля, залізних, свинцевих і 
цинкових руд, калійної і кам'яної солей, плавикового шпату, уранових руд 
і руд кольорових металів, графіту, будматеріалів та інші. Природно-
ресурсний потенціал країни досить виснажений. Бідність Німеччини 
корисними копалинами спонукала німців до дбайливості, ощадливості, 
прагненню виробляти високоякісну продукцію, яка приносить країні 
великі доходи, яких вистачає не тільки для закупівель мінеральної 
сировини, а й для задоволення інших господарських потреб.

❑ Нафта і газ. Виявлено понад 130 нафтових і  90 газових родовищ, що 
локалізуються в Центральноєвропейському нафтогазоносному 
басейні, в Передальпійському і Рейнському нафтогазоносних басейнах.

❑ Залізо. За загальними запасами залізняка країна займає 4-е місце (після 
України, Швеції та Великобританії) в Європі . Усього виявлено 44 
залізорудних родовищ.

.



Населення

 Чисельність населення - 83,03 млн. осіб. 12 
місце у світі, 2 місце в Європі (після Росії).
Німці (92%), турки (курди)- 2.4%, датчани, 
італійці, серби. Щільність 231чол/км2

Середньорічний приріст 1чол. на 1000 
жителів. 
Середній вік 41.3 років, тривалість життя 
78.2 року.
Міське населення 88%, найбільші міста: 
Берлін, Гамбург, Мюнхен, Кельн, 
Франкфурт.
Віросповідання: протестанти(45%) і 
католики(37%).

 



Урбанізація

Урбанізація (від латинського - місто) процес зростання кількості міст і міського населення, 
підвищення ролі міст у житті суспільства і поширення міського способу життя.

У Німеччині високий рівень урбанізації населення, міські жителі 92 % населення. Найбільші міста 
країни Гамбург, Берлін, Мюнхен і Кельн. Німеччина мононаціональна країна, чисельність етнічних 
німців становить 94 %.

87% населення Німеччини проживає в містах і прилеглих до них урбанізованих районах. 
Висока ступінь політичної децентралізації країни в минулому призвела до того, що в Німеччині 
утворилося велике число міст. Деякі з них колись були столицями самостійних держав (німецьких 
князівств), інші виникли як торгові центри і приносили чималий дохід в казну місцевих володарів. 
Сучасна, тобто фабрично-заводська індустрія почала відігравати помітну роль в урбанізаційних 
процесах лише після початку будівництва залізниць.

У зв'язку з цим для Німеччини характерна менша концентрація населення і промисловості в 
межах кам'яновугільних басейнів, ніж у районах більш ранньої індустріалізації, як, наприклад, у 
Великобританії. У післявоєнний період, з втратою Берліна як загальнонаціональної столиці, її 
функції фактично виявилися розподілені між кількома містами Західної Німеччини, що стало 
однією з найхарактерніших рис розвитку міської мережі ФРН.

Населення найбільших міст Німеччини: Берлін - 3,5 млн.осіб, Гамбурґ - 1,6 млн., Мюнхен - 1,2 млн., 
Кельн - 1020 тис., Франкфурт на Майні - 675 тис., Ессен - 623 тис., Дортмунд - 584 тис., 
Дюссельдорф - 563 тис., Штутгарт --552 тис., Бремен - 548 тис.осіб. У країні налічується 15 великих 
міст з населенням понад  500 тисяч чоловік.



Релігія в Німеччині

• Конституція Німеччини як основний закон гарантує свободу віри 
та релігій в країні. Перед Другою світовою війною 2/3 німців 
були протестантами, 1/3 римо-католиками. З 1948 року існує 
об'єднання лютеранських та реформатських земельних Церков 
Німеччини - Євангелічна церква Німеччини. 
З 1969 по 1991 існувала окрема Євангелічна церква НДР.

• Сьогодні 29,7% німців лютерани та протестанти, 31,2% католики, 
3,9% мусульмани та 0,1% іудеї. У Німеччині живе приблизно 3 
мільйони мусульман, близько 100 000 православних, 380 000 
новоапостолів та 100 000 юдеїв. Приблизно 25 відсотків 
населення Німеччини не належать до жодної релігійної групи.

• Релігійність у країні з року в рік 
послаблюється: 2010 року католицьку церкву залишили понад 
180 тис. прихожан, також перестали вважати 
себе протестантами понад 150 тис. німців. Попереднього року 
зростання кількості атеїстів теж було вражаючим - понад 260 тис. 
з обох християнських церков. Католицькі теологи закликають до 
кардинальних реформ церкви.



Еміграція в Німеччину

Німеччина – одна з найбільш розвинених країн світу (входить у «велику сімку» разом з США, Францією, 
Великобританією, Японією, Канадою та Італією).
На емігрантів припадає близько 6% населення Німеччини, це люди які переїхали до Німеччини в останні 10 
років. Ці цифри свідчать про лояльність німецького уряду до емігрантів та еміграції в цілому. Переважаючі 
етнічні громади серед іммігрантів – турецька (близько 2 млн. осіб), вихідці з балканських країн (близько 1,2 
млн. осіб), італійці (600-650 тис. осіб). Проте, рекорд, безумовно, належить вихідцям з колишнього СРСР. Це 
етнічні німці, які емігрували з колишнього СРСР, а також колишні громадяни Росії, України і Білорусі.
Способи еміграції до Німеччини:
- Бізнес еміграція. Цей спосіб вигідний, перш за все, бізнесменам та інвесторам, котрі володіють можливістю 
вкласти деякі кошти в економіку Німеччини.
- Еміграція євреїв до Німеччини. Кожен, хто може підтвердити єврейську національність, має право на 
еміграцію до Німеччини і отримання постійного виду на проживання.
- Возз’єднання сімей. Укладення шлюбу з громадянином країни дає право на еміграцію до Німеччини і 
отримання статусу постійного жителя. Також під програму возз’єднання підпадають ті, хто має в Німеччині 
близьких родичів: батьків або дітей.

Особи, близькі родичі, які отримали візу на постійне проживання по єврейській лінії або як етнічні німці 
– переселенці, також мають право на еміграцію до Німеччини.
- Етнічні німці – переселенці. Ця група емігрантів має найімовірніші шанси отримати право на постійне 
проживання в Німеччині. До переселенців відносяться особи, які можуть довести свою німецьку 
національність хоча б на половину, тобто ті, у кого хоча б один з батьків – етнічний німець.
- Статус біженця в Німеччині. Статус біженця присвоюється не тільки жителям районів локальних військових 
конфліктів. За класифікацією комісії у справах біженців Європейського Союзу біженцем може вважатися 
кожен, кому з тих чи інших причин не знайшлося місця у своїй країні. Тому еміграція до Німеччини під 
статусом біженця доступна набагато більшому числу людей, ніж прийнято вважати.

До слова, навчання в Німеччині є першим кроком до легалізації на проживання в цій країні.
Німеччина - одна з тих країн, куди прагнуть емігранти: тут живуть 7,4 млн. іноземців. Вони приїхали 

на роботу або в пошуках притулку, або на навчання, або як висококваліфікованих фахівців. Німеччина 
приваблює мігрантів високими стандартами життя.

 



Економіка

Німеччина - високорозвинена індустріальна 
держава. При обмежених сировинних 
ресурсах економіка країни великою мірою 
орієнтована на експорт.

   В загальній структурі господарства 
переважає сфера послуг - 68 %. 
Промисловість становить 31 % і сільське 
господарство - 1 %. За обсягом 
економічного виробництва вона займає 
третє місце в світі, а у світовій торгівлі — 
друге. 



Промисловість
Основні галузі промисловості: металургійна, хімічна, 
автомобілебудування, суднобудування, верстатобудування, електроніка, 
приладобудування, авіаційно-космічна, харчова і легка.
У хімічній промисловості розвивається виробництво кислот і мінеральних 
солей, синтетичного азоту, сірчаної кислоти, а також лаків і фарб. 
Значними центрами хімічної промисловості є: Леверкузен, Кельн, 
Людвіґсгафен і Франкфурт-на-Майні. 
 Автомобілебудування Німеччини займає третє місце у світі. П'ять 
найпопулярніших у світі фірм: "Даймлер-Бенц'", "БМВ", "Фольксваген", а 
також "Опель" і "Форд'" випускають у Німеччині понад 90% усіх 
автомобілів.     
Головними центрами автомобільної промисловості є Вольфсбург, Енден, 
Рюссельсгайм, Брауншвайг, Кельн, Штутгардт, Нюрнберг, Мюнхен. 
 Підприємства країни виготовляють: двигуни,турбіни, с/г техніку,
обладнання для текстильної, шкіряної, харчової, поліграфічної 
промисловостей; інструменти, оптику, побутову техніку, морські судна, 
музичні інструменти, хутряні вироби, фарфор, мережива, поліграфічні 
вироби, мисливську зброю, папір, картон. 



Сільське господарство

Німеччина має високорозвинене сільське господарство, 
яке повністю задовольняє потреби населення у місцевій 
сільськогосподарській продукції
Структура сільськогосподарського виробництва 
Німеччини характеризується переважанням 
тваринництва (70%) над рослинництвом
За наявністю великої рогатої худоби Німеччина займає 
друге місце у Західній Європі (після Франції). Повсюдно в 
Німеччині поширене свинарство, за поголів'ям свиней 
Німеччина займає четверте місце у світі і перше у Європі. 
Товарною продукцією рослинництва є зернові культури, 
зокрема пшениця, ячмінь, а серед технічних культур - 
цукровий буряк, хміль. 
Виноградарство і садівництво розвинене в долинах рік 
півдня Німеччини, а також на схилах мальовничих гір 
Шварцвальд.

 



Транспорт
ФРН відрізняється високим розвитком 
усіх видів транспорту. Країна тримає 
першість серед країн Європи по довжині 
автострад, по розвитку річкового 
транспорту; по густоті мережі залізниць 
(128 км. на 1000 кв. км.) вона 
поступається лише Бельгії. Усі види 
транспорту в основному сучасні по 
технічному рівні: автобани вважаються 
кращими в Європі, основні напрямки 
залізниць електрифіковані, річковий 
транспорт перебудований в останні 
роки, а ріки "каналізовані", у 
приморських містах будуються 
приморські порти.
Країна покрилася густою мережею 
авіаційних ліній; аеропорт у Франкфурті-
на-Майні уступає тільки Лондонському і 
Паризькому



Зовнішньоекономічна діяльність
За обсягом зовнішньоекономічного обігу Німеччина 
займає друге місце у світі після США. Головними 
експортними товарами Німеччини є машини, хімічні 
та електротехнічні вироби, автомобілі, продукти 
харчування
 До найважливіших імпортних товарів належать: 
продукція обробної промисловості, транспортне 
обладнання, сільськогосподарські продукти, вироби 
текстильної промисловості, а також нафта і 
нафтопродукти, залізна руда, кольорові метали
 Найбільшими торговельними партнерами-
імпортерами Німеччини є Франція, Голландія, Італія.

 ФРН належить до найбільших торгівельних 
партнерів України.



 
 Підсумок:

• Німеччина — могутня індустріальна держава не лише 
Європи, а й світу. Особливості географічного положення 
ФРН сприяють розвитку її господарства.
• ФРН є одним зі світових лідерів з виробництва і 
експорту ви робничого обладнання, автомобілів, хімічної 
продукції.
• Німеччина є одним з найбільших інвесторів капіталу в 
промисловість і сферу послуг інших країн світу, в тому 
числі й  в Україну.



Фотогалерея
Визначні місця Німеччини.

                   Замок  Нойшванштайн

Мюнхен

Головний 
офіс BMW

Боденське
озеро



Берлін – столиця ФРН



Германія, або нідервальдський 
пам'ятник, зведений у 
1877–1883 рр.   в Рюдесхаймі на 
честь об’єднання Німеччини.



Визначні місця Німеччини

Замок Шверин Кельнський собор

Ульмський собор
(висота 161.5 м)

(висота 157.4 м)



Визначні місця Німеччини
Дрезденська галерея

Палац Сан-Сусі



Рейстаг
Місце  роботи  німецького парламенту



Брандербургські ворота



Берлін – столиця Німеччини
Монумент перемоги

Університет Гумбольдта

Берлінська стіна

Резиденція президента

Потсдамер плац



Цікаві 
факти-  Практично всі поліцейські машини в Німеччині - фірми "Мерседес". 

-   Берлін - друге у світі місто за кількістю турків, що живуть в ньому, на 
першому  місці Анкара. 
-   Через демонстрації націоналістів кількістю в 40 чоловік перекривається рух 
в Гамбурзі, і шлях демонстрації оточують полком поліцейських у касках і 
бронежилетах. Охороняють ... націоналістів. (не жарт, а факт.) 
-   У Німеччині можна не працювати і жити на соціальну допомогу. Щоправда, 
дуже бідно і скуто, але жити. 
-  Різниця діалектів німецької мови така, що телепрограми на півночі країни 
іноді йдуть із сурдоперекладом, якщо говорять жителі півдня. 
-  Німці не знають і лякаються сушеної риби. Її можна купити тільки в 
російських магазинах. 
-    Якщо на питання: "Як пройти туди-то?" - Вам посміхнуться, дістануть айфон, 
подивляться навігацію і, пояснивши як пройти, запропонують підвезти вас на 
машині - ви в Німеччині. 
-    Штраф за ляпас - 500 євро. 
-    Якщо не працювати в певних сферах, не займатися сумнівною діяльністю, 
то можна все життя прожити в Німеччині, ні разу не зіткнувшись з явним 
криміналом. 



- Якщо ж на вас все-таки напали і вдарили, у відповідь удар повинен бути нанесений 
протягом однієї секунди. Якщо за дві, то судити будуть вже вас. 
 - У Німеччині заборонені травматичні пістолети і перцевий спрей. 
 - 80 % криміналу в Німеччині здійснюється іноземцями. 
-  Якщо ви наробили боргів навіть на півмільйона, достатньо заявити про своє розорення, 
вас зобов'яжуть знайти постійну роботу, залишать вам на життя близько тисячі євро і 
менше ніж через 10 років борги ваші будуть списані. 
-  Виселити навіть не платившого за житло мешканця в Німеччині вкрай складно. 
- Жити в найманому житлі в Німеччині - норма. Три чверті населення живуть  в найманих 
квартирах і будинках. Ставлення до цього таке ж, яке було в СРСР. 
-  Захищеність квартиронаймача гранично висока. У найманому житлі живуть навіть
найбільш забезпечені верстви населення. 
- Ремонт чого завгодно в Німеччині настільки дорогий, що найчастіше простіше купити нову 
річ. 
- Татуювання і пірсинг в Німеччині дуже популярні. І серед жінок, і серед чоловіків. 
- У Німеччині дуже уважні до того, як власники ставляться до домашніх тварин. 
Якщо навіть сліпий інвалід погано поводиться зі своєю собакою-поводирем, то 
собаку у нього відберуть. 
- Німеччина лягає і встає дуже рано. 
- Штраф за кинутий на асфальт недопалок у Німеччині - 20 євро. 
-  Німці сентиментальні і напрочуд романтичні. 



-    Провина за Другу світову війну впроваджується у свідомість німців з дитячого 
саду. 
-     Дітям у Німеччині можна все. Взагалі все. Відповідати будуть батьки. Якщо 
батьків немає, то ніхто. 
-     Пиво в Німеччині дуже хороше і сортів його неймовірно багато. 
-     У Баварії, протягом робочого дня, людина має право випити кухоль пива. 
-     Бомжі часто заводять собак. Вони отримують додаткові гроші на їх 
утримання. 
-     Німці насторожено ставляться до іноземців. І є за що:) 
-     Намалювати свастику або скинути руку в фашистькому вітанні в Німеччині 
заборонено законом. 
-    З введенням євро більшість цін у Німеччині злетіли в два рази. Але до цих пір 
рівень життя в Німеччині вважається одним з найвищих у світі. 
-    Їзда на мотоциклі без шолома заборонена. Суворо. 
-    Німці дуже уважні до свого здоров'я, до того, що їдять і що п'ють. 
-    Рівень культури середньостатистичного німця значно перевищує рівень 
культури середньостатистичного українця. Зате як правило поступається в рівні 
освіти. 
-    Німкені ще недавно практично не використовували косметики. Через наплив 
яскравих іноземок, німкені стали фарбуватися і перестали бути одними з 
найстрашніших жінок у Європі. 

-    Високий каблук німкені носять тільки до "нагоди". 
-    Звернення  до шефа на фірмах, частіше за все на "ти". 
-    Біо-магазини досить популярні. Ціни там в середньому на 30 % вище, ніж у 
магазині звичайному. Біо-банани дрібніше звичайних, лимони дійсно набагато 
пахучіші.



- У Німеччині жінок менше ніж чоловіків. 

-    Різдво в Німеччині відмічається набагато значніше і яскравіше, ніж Новий рік. 

-   Собаки в Німеччині дуже дружелюбні. Вкрай рідко можна почути собачий гавкіт. 

-   У Німеччині санітарні норми настільки високі, що можна спокійно їсти не тільки 
непросмажене м'ясо, а й сире. 

- У Німеччині досить часто можна заходити в житловий будинок, не роззуваючись.
 
- Німці різко ставляться до пива не німецького виробництва. Що дивно, досить 

часто чув позитивні відгуки німців про одного українського виробника, марку пива 
вказувати не буду. 

- Німкені досить часто не вміють готувати. 
-    Німці дивуються здатності українців вимовляти букву "Р" та «і». 
-    Всі ділові листи в Німеччині закінчуються фразою "З дружнім 
привітом". Навіть повістка про штраф. 
-    Німці в спілкуванні як правило привітні і доброзичливі. Але не варто 
занадто радіти, просто вони як правило добре виховані.



Використані джерела           
•http://images.yandex.ua  
•http://fotostranmira.org 
•ttp://ru.wikipedia.org 
•http://planetolog.ru/map-country-big.php?country=DE&t
ype=DK 

•http://ngl2006.narod.ru/Contents/Geo/Geo-kart/KOSIOR
M/Pictures/04.jpg 

•www.google.com.ua/search?q=боденское+озеро
•http://uk.wikipedia.org
•http://svit.ukrinform.ua/Germany/germany.php
•http://school.xvatit.com/
•http://pidruchniki.ws/1866111051220/ekonomika/ekon
omika_federativnoyi_respubliki_nimechchina

•www.google.com.ua/search?q=мюнхен


